

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版

1版



2024年4月26日 星期五 农历甲辰年 三月十八
国内统一连续出版物号 CN 43-0002 今日 8 版 第17608号

习近平在视察陆军军医大学时强调 面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学

新华社重庆4月25日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许,习近平来到陆军军医大学,首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况,察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承,在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来,大学坚持姓军为战,推进创新发展,出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防空等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表,并同大家合影留念。

习近平强调,陆军军医大学是我军医学类高等院校,是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科研创新,巩固传统优势,抢占发展前沿,勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设,有力服务部队战斗力,服务官兵身心健康。

习近平强调,要落实全面从严治党要求,加强党的创新理论武装,抓好党史学习教育,持续深化医疗卫生行业整顿治理,确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层打基础工作,激发全校师生员工干事创业积极性,齐心协力开创大学建设新局面。

何卫东等参加活动。



4月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军军医大学视察。这是习近平察看战伤急救器材和学员操作演示。
新华社记者 李刚 摄

吴桂英在深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神全市重点工作推进会议上强调

牢记嘱托 砥砺前行 挺膺担当 为奋力谱写中国式现代化长沙篇章贡献更大力量

周海兵主持

长沙晚报4月25日讯(全媒体记者 岳冠文 黄汝兮)25日,长沙市召开深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神全市重点工作推进会议。省委书记、市委书记吴桂英出席会议并强调,全市上下要牢记嘱托、感恩奋进、挺膺担当,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向砥砺前行,奋战二季度、实现双过半,为圆满完成全年目标任务、加快推动高质量发展、奋力谱写中国式现代化长沙篇章贡献更大力量。副省长、市长周海兵主持会议。

吴桂英指出,一季度经济运行稳中承压、稳中有进、进中向好,要客观研判形势,坚定信心决心。要提升政治站位,持续深化落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,切实增强责任感、紧迫感、使命感,挑大梁、强担当,攻坚克难、砥砺奋进,把殷殷嘱托转化为强大动力,推动高质量发展取得新成效、彰显新作为。

吴桂英强调,要聚焦重点工作,交出推动高质量发展的更优答卷。突出创新驱动,着力

培育和发展新质生产力,加快推动科技创新、培育产业动能、提升服务能力,以创新赋能现代化产业体系建设。突出扩大内需,着力推动消费投资相互促进,抓好招商引资、项目储备、消费升级,更好吸引集聚资源,释放省会超大规模市场的优势红利。突出改革开放,着力激发发展活力和活力,在深化改革上先行先试,在区域发展上协同协作,在对外经贸上聚

焦聚力,持续打造更具竞争力的内陆开放高地。突出城乡融合,着力提升城市能级和品质,进一步抓好粮食安全、推进乡村振兴、加快城市更新,形成城乡融合发展新格局。突出文化繁荣,着力增强文化软实力,推动文化传承赓续、文化科技融合发展、文化旅游深度融合,多措并举做好“五一”假期大客流应对,在推动文化新发展中展现新作为。突出安全发展,着力保障大局和谐稳定,牢牢守住民生底线、安全底线、稳定底线、生态底线,打造“低成本创业、高品质生活”幸福长沙。

周海兵指出,要在强化精准调度上下功夫,分行业、分区域、分层级完善经济运行调度体系,进一步增强抓经济工作的精准性,高质高效做好“五经普”相关工作。要在增强项目后劲上去发力,全面提速省市重点项目建设,扎实抓好招商引资“一号工程”,对照制造业项目、服务业项目和研发中心三张清单,全力引进一批大项目、好项目,并进一步优化涉企服务,切实帮促企业扩能升级、开拓市场。要在激发有效需求上想办法,扎实开展大规模设备更新和消费品以旧换新行动,深入实施生产型企

业进出口提升行动,持续提升中非贸易的规模和质量,推动外资外贸高质量发展。要在促进城乡融合上提质效,加力推动重大城市片区和基础设施建设,推动城市建设品质升级,加快建设乡村振兴示范市,深化长株潭一体化发展,构建高质量城乡融合发展体系。要在守牢发展底线严落实,全力抓好重点民生实事项目建设,全力防范化解重大风险,严格落实城市运行安全常态隐患查整工作,持续抓好防汛备汛、森林防灭火、应急处突、信访维稳等各项工作,不断提升本质安全水平,确保社会大局和谐稳定。

会前,与会人员走进巴斯夫杉杉电池材料有限公司、航天麓谷产业基地、长缆科技生产基地、长沙新林制药药食同源产业园等项目现场开展拉练观摩。

在职副市级以上领导,各区县(市)和省级以上园区党政主要负责人,有关市直单位和市管企业主要负责人参加。

神舟十八号载人飞船成功发射

新华社酒泉4月25日电 4月25日20时59分,搭载神舟十八号载人飞船的长征二号F遥十八运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十八号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道。目前,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十八号航天员乘组将与神舟十七号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十八号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展微重力基础

物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域实验(试)验与应用,完成空间站碎片防护加固装置安装,舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第3次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第32次发射任务,也是长征系列运载火箭的第518次飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十八号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

相关报道见5版



4月25日,
搭载神舟十八号载人飞船的
长征二号F遥十八运载火箭
在酒泉卫星发射中心点火发射。
新华社记者 李刚 摄

推动西部大开发是一项世纪工程 ——习近平总书记在重庆考察并主持召开新时代 推动西部大开发座谈会纪实

人民日报记者 杜尚泽 李增辉 新华社记者 张晓松 朱基钗

4月22日至24日,重庆。一场调研、一次座谈会,共同聚焦于新时代推动西部大开发,由点及面去运筹,由面到点去落子。

习近平总书记这次调研,看重庆的物流园区,着眼开放;观科技创新和产业发展成果展示,谋划创新;到社区、“城市大脑”,思考推进城市治理现代化的新路子。开放、创新、城市治理等领域,也都因西部大开发这项国家战略发生了巨变。

这是党的十八大后,习近平总书记首次主持召开西部大开发主题的座谈会,也是党的二十大后第八次召开区域协调发展的专题会议。大漠戈壁、雪域高原、巍巍群山、滚滚江河……长久以来,对占我国国土面积七成多的西部地区,总书记倾注了许多心血,饱含着深厚的感情与希望:

“推动西部大开发是一项世纪工程。我们要保持战略定力,继续脚踏实地、埋头苦干、稳扎稳打,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章!”

一条开放路

“进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局”

以开放促开发,是地域广袤、发展水平迥异的西部地区共同的夙愿。当40多年前,改革开放的春风吹绿了东部和南方沿海,西部也在翘首期盼更多机遇。

格局决定思路。2013年的秋天,共建“一带一路”倡议提出,西部地区也由此澎湃出新的发展势能。

重庆是西部开放的一个缩影。

22日下午,考察第一站,习近平总书记走进重庆国际物流枢纽园区。

园区内,西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心。大屏幕上的地图,以重庆为坐标点,绘就了联通世界的“大动脉”:向西,中欧班列直抵欧洲;向北,“渝满俄”铁路纵贯南北;向东,长江黄金水道联通中部地区和长三角;向南,西部陆海新通道跨山越海。

西部陆海新通道,这是习近平总书记近期考察中,多次关注的一条贸易线。“这条通道有哪些成本优势?效益如何?”“沿途还有什么障碍?”现场,总书记问得细致。

“从重庆到广西钦州,再过马六甲海峡,比沿长江黄金水道,经东部沿海再南下节约了十多天甚至二十天。”

还有一组数据令人感叹。重庆相关负责同志介绍:“西部陆海新通道覆盖121个国家和地区503个港口,2023年‘新三样’出口88.2亿元、同比增长近一倍。”

多少年来,滔滔江水带着西南各地的山货土产顺流而下,东南的布匹纱,伴着铿锵的川江号子溯流而上。而今,铁路、公路、航线辐射八方,也将重庆的发展放在全国、放在欧亚大陆,放在世界的视野下去考量。

“物流是实体经济的‘筋络’。”习近平总书记有感而发,“建设西部陆海新通道,对于推动形成‘陆海内外联动、东西双向互济’的对外开放格局具有重要意义。”

下转5版

专利产业化,“知产”变“资产”

长沙力推一批高价值专利产业化,加快创新成果转化为新质生产力

长沙晚报全媒体记者 陈良

近日,在浙江衢江抽水蓄能电站主体工程建设现场,伴随刀盘缓缓转动,由铁建重工与中国水电五局联合打造的小直径小转弯隧道掘进机——“紫薇号”顺利破洞而出,完成了排水洞及排水廊道4156米的掘进任务。

“紫薇号”隧道掘进机应用的很多技术和零部件都是由长沙企业自主研发的。在“4·26”世界知识产权日到来之际,国家知识产权局、湖南省知识产权局分别发布的专利产业化优秀案例中,铁建重工“突破核心技术,构建高价值专利培育和运营机制”榜上有名。

如今,专利产业化成为增强创新能力、赢得竞争优势和提升经济效益的重要途径。国务院办公厅印发的《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》明确要求,着力打通专利转化运用的关键堵点,切实将专利制度优势转化为创新发展的强大动能。

“加快专利产业化,是推动高质量发展的内在需要,也

下转4版①

高科技企业推进 专利产业化

率先在全球实现高电压钴酸锂产品商业化并持续升级,有效提升电池能量密度;率先开发三元单晶技术,降低了材料热失控的可能性,提升了电池的安全性能……作为一家主营锂电池正极材料研发、生产和销售的中德合资高科技企业,巴斯夫杉杉电池材料有限公司高度重视产品创新和专利成果转化,目前,其专利产品广泛应用于电动汽车、手机、扫地机器人、大型储能电站等多个领域。

“我们将进一步加大研发投入,在产品技术上推陈出新,加快新质生产力的布局。”该公司首席运营官暨首席技术官彭文杰说。

“加快专利产业化,是推动高质量发展的内在需要,也

下转4版①

潮涌湘江向未来

湘江未来城将成为湘江主轴上的生态居住样本

长沙晚报4月25日讯(全媒体记者 朱华)近日,望城一场盛大的土地招商推介会备受关注,活动不但推出了2160余亩优质资源,受到80余家地产商的热情追捧,还面向全球拿出450万元为大泽湖片区的重点项目长沙大舞台(大泽湖体育馆)征集概念方案,计划打造华中地区最大的综合体体育馆!城市与企业的双向奔赴,魄力与决心的双重加码,让这座湘江未来城站上了时代的浪尖。

长沙大舞台项目位于望城区大泽湖片区,总投资约18亿元,总占地122.26亩,与2841亩的大泽湖近自然湿地公园毗邻而居,预计2027年建成投运。项目定位为环境优美、功能齐全、理念先进的国际赛事中心、国际文化娱乐休闲中心、时尚体育运动中心、城市生态体育公园,拟打造华中地区规模最大的综合体育馆。

“我们秉持开放包容的理念,寻求与全球团队开展合作,以一流的水平推动片区一流的发展。”望城区城发集团负责人诚挚邀约,“我们已聘请香港戴德梁行进行产业策划,德国博迈亚进行城市设计,中国科学院开展湿地生态环境现状评估,

下转4版②